

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ТАРГАЕВОЙ ЕКАТЕРИНЫ ЕВГЕНЬЕВНЫ
«ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ МОДЕЛИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО КАРКАСА
ИНДУСТРИАЛЬНОГО ГОРОДА РЕСУРСНОГО РЕГИОНА
(НА ПРИМЕРЕ ГОРОДОВ НОВОКУЗНЕЦК И ПРОКОПЬЕВСК)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по
специальности 1.6.21 - геоэкология (географические науки)

В последние десятилетия большое внимание специалистов в области охраны окружающей среды привлекает проблема сохранения экологических функций природных и природно-антропогенных экосистем в условиях урбанизации. Решить ее призваны создаваемые экологические сети и экологические каркасы регионов. Особую значимость создание подобных каркасов приобретает для ресурсных регионов, одним из которых является Кузбасс. Вместе с тем большинство предлагаемых моделей экологических каркасов разработано для территорий, имеющих крупные ООПТ и/или значительные участки естественной растительности. Для территорий с высоким уровнем промышленного освоения формирование моделей экологических каркасов находится в стадии развития.

Создание подобных моделей для индустриального города требует разработки специальных принципов и подходов, учитывающих особенности территорий. В свете этого работы Е.Е. Таргаевой имеет **высокую актуальность**.

В диссертационной работе четко сформулирована цель и поставлены важные решаемые задачи. Автореферат диссертации Е.Е. Таргаевой хорошо структурирован и написан грамотным научным языком, защищаемые положения достаточно аргументированы. Они демонстрируют логическую последовательность хода авторских исследований.

Личный вклад автора состоит в проведении исследований территории индустриальных городов Новокузнецк и Прокопьевск, выделении особенностей структуры экологического каркаса, апробации полученных результатов, оценке экосистемных услуг структурных элементов экологических каркасов г. Новокузнецка и Прокопьевска.

В качестве замечания стоит отметить отсутствие в тексте автореферата ссылок на таблицы 2, 3, 4, 6, 7, и на рисунок 2.

Результаты исследований изложены в 14 научных публикациях, в т.ч. в 3-х статьях в изданиях, рекомендованных ВАК для представления материалов диссертационных работ, а также в сборниках и материалах конференций.

Представленная диссертационная работа имеет как теоретическую, так и практическую значимость, разработанные автором модели экологических каркасов индустриальных городов используются при составлении программы устойчивого развития территории ресурсного региона

Анализ автореферата и выводов позволяют дать положительную оценку диссертационной работе. Считаю, что диссертация Е.Е. Таргаевой соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней...» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Екатерина Евгеньевна Таргаева заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 - геоэкология (географические науки).

Арестова Ирина Юрьевна

Кандидат географических наук по специальности 25.00.36. – Геоэкология

Доцент Института Наук о Земле Санкт-Петербургского государственного Университета
199178, Санкт-Петербург, 10-я Линия В. О., 33-35.

<http://earth.spbu.ru/>

e-mail: i.arestova@spbu.ru

Тел. (812) 323-85-52

Я, Арестова Ирина Юрьевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

« 20 » октября 2022 г.

подпись

